

Вручение Москве ордена Ленина (1 стр.).
День танкистов в Москве (1 стр.).
Быстро, высококачественно и без потерь собирать весь созревший хлопок! (2 стр.).
Ю. Исманлов. — Проверка коллективных договоров (2 стр.).
КОНСУЛЬТАЦИЯ. М. Леонов. — Единство диалектического метода и материалистической теории марксистско-ленинской философии (3 стр.).

Иностранные гости о Москве (3 стр.).
Митинг в Медисон-сквер-гардене (4 стр.).
Совместное комюнике коммунистической и социаль-демократической партий Чехословакии (4 стр.).
Наступательные операции демократической армии Греции (4 стр.).
Вмешательство США во внутренние дела европейских государств (4 стр.).

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СТОЛИЦЫ К ЗИМЕ

За годы советской власти Ташкент превратился в один из крупнейших индустриальных и культурных центров Советского Союза. С любовью относятся трудящиеся Узбекистана к своей столице. Много труда вложили они в благоустройство родного города.

Союзное правительство, лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу о благоустройстве Ташкента. В 1946 и 1947 годах были приняты специальные решения Совета Министров СССР, а также Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б)Уз об улучшении бытовых и культурных нужд населения столицы Узбекистана.

Многое уже сделано за выполнения этих постановлений. Закончена прокладка воздушных линий для троллейбуса, открыто автобусное движение по главным городским магистралям, произведены значительные работы по асфальтированию улиц, ведется строительство новых, многоэтажных жилых домов, открыто озеро в Кировском лесопарке, заканчивается строительство Академического театра, началось сооружение Ибрайковского водопровода и т. д.

Но то, что сделано до сих пор, — это только начало больших мероприятий в деле коренного улучшения благоустройства города, ускоренного строительства канализационных водопроводных линий, газопровода, расширения и приведения в образцовый порядок всего жилищно-коммунального хозяйства, преобразования Ташкента в один из самых благоустроенных городов страны.

Решение этих вопросов, затрагивающих самые кровные жизненные интересы сотен тысяч трудящихся столицы, является почетной и ответственной задачей городских советских и партийных организаций, всех органов коммунального хозяйства.

К работам по благоустройству города нужно еще шире привлечь советский хозяйственный и партийный актив, всех депутатов городского и районных Советов широкого советского общественного, всех трудящихся. Большую помощь Советам в этом деле обязаны оказать республиканские организации — министерства, тресты, руководители заводов и фабрик. Их долг — усилить заботу о благоустройстве столицы, принять непосредственное участие в борьбе за повышение культуры и дальнейшего развития городского хозяйства, изыскать ресурсы для обеспечения работ строительными материалами, рабочей силой.

Особо большие требования должны быть предъявлены к Ташгорисполкому и районным руководителям и организаторам всей работы по благоустройству города, по мобилизации местных ресурсов.

Сейчас самый напряженный период подготовки городского хозяйства к зиме. Между тем Ташкентский городской совет, районные советы и коммунальные тресты затеяли многие строительные работы, нарушив установленный график. Не выдерживает еще больше график и в ремонте городского жилищного фонда.

Государство отпустило значительные средства для ремонта жилищ трудящихся, во используются они совершенно неудо-

летворительно, а порой не по назначению. Ташгорисполком не укрепил материально-техническую базу районных ремонтных контор, не принял мер к обеспечению их рабочей силой. Выделенные в распоряжение горисполкома строительные материалы — лес, кирпич и другие лишь в самой малой степени используются на ремонт жилого фонда.

Городское заседание почти не привлекается к участию в ремонтных работах. Управляющие домами, квартальные управомоченные, махаллинские комитеты стоят по существу в стороне от этого важного государственного дела. Ремонт жилых домов не терпит отлагательства и должен стать предметом особого внимания партийных и советских организаций города.

Перед Ташгорисполкомом стоит не менее важная задача в области решительного улучшения городского транспорта. Уходя в этом году здесь достигнуты некоторые успехи (увеличилось количество трамвайных вагонов, проведен частичный ремонт путевого хозяйства), однако и сейчас работа Ташкентской трамвайной системы вызывает справедливые нарекания населения. Десятки трамвайных вагонов все еще ежедневно вывозят из строя, подвижной состав ремонтируется небрежностью, не выведен должным порядком в путевое хозяйство.

Серьезных упреков заслуживает и деятельность треста «Горосвещение». Десятки центральных и особенно окраинных улиц плохо освещены. Почти во всем городе слаба светосила электрических ламп. Если бы Ташгорисполком и районные Советы проявили больше инициативы и настойчивости, они бесспорно могли бы в кратчайший срок разрешить и эти вопросы.

Надо решительно ускорить темпы строительных работ по городскому хозяйству. Достаточно пройти по улицам имени Шевченко, Узбекстайской, Дзержинского и другим, где сейчас идет прокладка канализационных линий, чтобы убедиться в том, что трамваи закрывают здесь небрежно, не утрамбовывают. Из-за этого с наступлением дождей дни может начаться осадка мостовых. Неудовлетворительно идет ремонт и восстановление арочных мостов, замощение тротуаров и мостовых.

Ташкентский горисполком и городской комитет партии недавно разработали план ближайших работ по благоустройству столицы. Намечено к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции провести окраску городских зданий, увеличить электроснабжение, усилить борьбу за чистоту на улицах, площадях, рынках, дворах. В проведении этих неотложных работ должны включиться все без исключения домоуправления, промышленные предприятия и государственные учреждения.

С каждым днем Ташкент должен становиться все лучше и краше. Партийные, советские и профессиональные организации обязаны возглавить трудящихся Ташкента в деле выполнения плана благоустройства столицы республики.

Вручение Москве ордена Ленина

13 сентября в Большом Кремлевском дворце состоялось торжественное вручение ордена Ленина столице нашей Родины — Москве.

Многочисленные предприятия столицы, государственные и общественные организации, ученые и учебные учреждения послали на торжество великого и любимого города своих лучших представителей. Свыше двух тысяч москвичей, представляющих рабочих, служащих, интеллигенцию, всех трудящихся столицы и войск Московского гарнизона, наполнили Георгиевский зал.

Ровно в 2 часа дня Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник и Секретарь Президиума Верховного Совета тов. А. Ф. Горкин поднимаются на трибуну. В выступившей тишине тов. Горкин оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Москвы — столицы Союза Советских Социалистических Республик за выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немцами захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города, в связи с 800-летием города Москвы, — орденом Ленина.

Присутствующие встречают оглашение этого исторического акта горячими аплодисментами.

По приглашению тов. Шверника лица, выделенные для принятия ордена, поднимаются на трибуну.

Тов. Н. М. Шверник вручает орден Ленина председателю Исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Г. М. Попову. Знакомый выключает знамя Московского Совета, и тов. Попов прикрепляет к нему знак высокой награды. Знамя с прикрепленным к нему орденом Ленина поднимается, раздаются торжественные звуки Государственного Гимна СССР.

Тов. Шверник произносит слово тов. Попову.

— Сегодня, — говорит тов. Попов, — знаменательный и радостный день для трудящихся Москвы, для всего советского народа. Москва — столица Советских Социалистических Республик вручается орден Ленина.

Значение Москвы в исторических судьбах нашей Родины, в жизни советского народа и всего прогрессивного человечества с поразительной яркостью и глубиной раскрыл в своем приветствии Москве наш великий и мудрый вождь товарищ Сталин. Ясные, проникновенные слова товарища Сталина о заслугах Москвы перед Родиной запечатлелись в сердце каждого советского человека.

Москва — слава и гордость всех народов Советского Союза, 800-летие Москвы с чувством любви и уважения в своей столице празднуемая вся наша страна.

Указ Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик о награждении Москвы орденом Ленина трудящиеся столицы встречали с огромной радостью и глубоким удовлетворением. Награждение Москвы является в то же время признанием заслуг москвичей в героической защите нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, в создании мощной переловой социалистической индустрии, в развитии науки и культуры, в осуществлении гигантских работ по реконструкции города.

Эта высокая награда родной Москвой наполняет сердца трудящихся столицы чувством глубокой благодарности к нашей партии, правительству и великому Сталину, чьими неустанными заботами достигла такого расцвета советская социалистическая Москва.

Принимая орден Ленина, которым награждена наша славная столица, трудящиеся Москвы кланяются от всей души и с любовью к дальнейшему ее процветанию, для нового замечательного подъема промышленности, культуры и городского хозяйства Москвы. Они кланяются не только за то, что план великих созидательных работ послевоенной Сталинской пятилетки был выполнен и пережит полон, они кланяются и вперед быть передовым отрядом советского народа, идущим под руководством великой коммунистической партии, под гениальным руководством товарища Сталина к полной победе коммунизма в нашей стране.

Да здравствует наша орденосная столица!

Да здравствует наша могучая непобедимая Родина!

Да здравствует наш великий вождь, учитель и друг товарищ Сталин!

Великому Сталину «Ура»!

Возглас «Ура» подхватывается всем залом.

Речь тов. Попова неоднократно прерывается дружными аплодисментами присутствующих.

От работников московской промышленности выступает тов. В. И. Матросов. Московская промышленность, говорит он, всегда шла в авангарде борьбы за осуществление сталинских пятилеток. В Великой Отечественной войне промышленность Москвы была могучим арсеналом боевой техники, и в послевоенный период ее работники стоят в первых рядах борьбы за досрочное выполнение нового Сталинского пятилетнего плана.

— Высокая награда, которой удостоен наш славный город, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Мы не пожалеем сил и труда, — заявляет тов. Матросов, — чтобы каждая бригада и цех, каждое предприятие досрочно выполняли задания послевоенного пятилетнего плана, мы будем всю для в день повышать производительность труда, осваивать передовую технику.

На трибуне писатель Л. М. Леонов.

— На долю моих земляков-москвичей, — говорит тов. Леонов, — выпало небывалое счастье приветствовать родную столицу в день ее нынешней заслуженной славы. 800 лет нашей Москве! Эта дата звучит почтено даже на языке истории, которая столетиями мерит возвышенность. Это стаж героини, труженицы, воительницы и зачинательницы русского государства.

Писатель говорит о том славном пути, который прошла Москва до ее теперешнего мощного подъема.

— Московская интеллигенция счастлива сознавать, что в бесмертном подвиге Москвы последнее тридцатилетие есть и ее скромная доля. Поэтому честь высокой правительственной награды принадлежит нам, москвичам — труженикам советской культуры.

От лица интеллигенции Москвы тов. Леонов заверяет правительство, что и впредь своей силой и знания, разум и мастерство московская интеллигенция предстанет великому вождю нового мира товарищу Сталину и народу, из недр которого она вышла.

Выступая от молодежи столицы, тов. Т. К. Рожкова говорит о горячей любви молодежи к славной советской столице, о том вдохновенном труде, который вложил молодежь Москвы в ее сооружения, памятник лпю города, в частности, — в ее замечательный метрополитен. Под шумные аплодисменты присутствующих тов. Рожкова дает обещание: вместе со всеми трудящимися Москвы мы сделаем все, чтобы наш любимый город был еще краше, величественнее, чтобы он всегда с достоинством носил свое имя — великая сталинская орден Ленина Москва!

От строителей и архитекторов Москвы выступает тов. Д. П. Чечулин. Остановившись на уже проделанной огромной работе по реконструкции столицы, тов. Чечулин затем говорит о ближайших перспективах переустройства Москвы и завершения генерального сталинского плана реконструкции великого города. Заключительные слова его выступления: «Да здравствует великий родной город, величайший гражданин и преобразователь Москвы Носиф Иванович Сталин!» вымывают в зале бурную, продолжительную овацию в честь товарища Сталина.

Герой Советского Союза капитан Б. Я. Самсонов, выступивший от имени войск Московского гарнизона, говорит о той выдающейся роли, которую Москва сыграла в обороне Родины во время Великой Отечественной войны, о величайшем значении столицы как крупного командного кадра для Советской Армии.

С речью выступает Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник. Речь тов. Шверника неоднократно прерывается бурными аплодисментами.

— Награждение Москвы — столицей Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина, — говорит тов. Шверник, — является выдающимся общественно-политическим событием, выражающим всеобщее признание за Москвой роль организатора и вдохновителя строительства социализма в нашей стране. В результате победы социализма в СССР Москва стала знаменем борьбы всех трудовых людей в мире, всех угнетенных рас и наций за их освобождение от господства эксплуататоров и империализма.

Тов. Шверник горячо поздравил представителей славной столицы с высокой правительственной наградой.

— Велики заслуги Москвы, — говорит тов. Шверник. Па протяжении истории развития нашей Родины она всегда объединяла народ для борьбы против иноземных захватчиков и боролась за соединение разрозненной Руси в единое централизованное государство. Возвышаясь сама, Москва укрепляла могущество нашей страны. Она вывела передовых людей — патриотов Родины, беззаветно любящих свой народ и глубоко ненавидящих феодально-крепостническую и капиталистическую порядки.

В Москве жил и работал Владимир Ильич Ленин. Под его влиянием в Москве возникли первые марксистские организации, выросшие в большевистскую партию ленинско-сталинского типа, которая привела рабочий класс России к победоносной Октябрьской социалистической революции.

По воле Ленина в феврале 1918 года Москва вновь стала столицей нашей Родины, сердцем и мозгом социалистической революции, направляющим героический советский народ по пути, указанному великим Лениным и Сталиным Советская Москва, объединяющая дружбу и равноправие народов СССР, стала еще роднее и ближе нам всем.

В результате осуществления индустриализации нашей страны изменился облик Москвы. Она стала крупнейшим индустриальным центром советского машиностроения.

Изменилась и люди в Москве. Исключительная трудовая доблесть, мужество, безавытная преданность делу партии Ленина-Сталина являются характерной особенностью рабочих, интеллигенции, трудящихся Москвы. Это высокое сознание москвичей не является случайностью. Москва всегда была городом передовых идей. А люди, живущие в ней, — передовыми людьми. За что бы ни ввязались москвичи — все они делают быстро и хорошо, показывая своим трудом пример всем советским труженикам. Социалистическая Москва воспитывала трудящихся в духе советского патриотизма. Ленин и Сталин растлили кадры московских рабочих и интеллигенции. Москвичи учились жить и работать у Ленина, у Сталина.

В годы тяжелых испытаний, выпавших на долю нашей Родины, когда вероломно напавший враг терзал наш народ, нашу землю, рабочие, служащие и интеллигенция Москвы составили передовую козловую пелюшку обороны Советского Союза. Сотни тысяч москвичей ушли в героическую Советскую Армию, вступили в народное ополчение, заполнили ряды истребительных и боевых батальонов для защиты свобод, чести и независимости советского социалистического государства. Отстаивая мировую политику СССР и мир во всем мире, трудящиеся столицы нашей Родины внесли большой вклад в дело победы СССР над фашистской Германией и империалистической Японией.

В послевоенный период москвичи, не щадя своих сил, работают над досрочным осуществлением Сталинской пятилетки. Многие в этом отношении уже сделали. Но вперед в такую работу, которую нужно проделывать в короткие сроки. Рабочие и интеллигенция, ученые, инженеры, трудящиеся Москвы должны еще активнее взяться за более быстрое осуществление плана развития городского хозяйства, чтобы сделать столицу нашей Родины самым красивым, цветущим, благоустроенным городом, создающим все условия и удобства для всеобщего развития общественной, производственной и культурной жизни человека.

Правительство и партия поставили перед столицей огромные задачи. Достаточно хотя бы указать на некоторые из них, как, например, на строительство многоэтажных домов, задатки которых уже осуществлены в годовщину 800-летия Москвы, сооружение IV очереди метро, строительство новых газовых сетей, озеленение и благоустройство столицы, чтобы представить всю гигантскую работу по реконструкции Москвы, которую необходимо проделать рабочим, работникам интеллигенции и всем трудящимся столицы.

Я не сомневаюсь, что трудящиеся столицы под руководством Московской организации большевиков — передового отряда великой партии Ленина-Сталина и вперед будут бороться за выполнение и перевыполнение Сталинского пятилетнего плана развития народного хозяйства, за постепенный переход в нашей стране от социализма к коммунизму.

Я уверен, что мирный труд, творчество, разумная мысль, собственные москвичам, с еще большей силой будут направлены на осуществление сталинского генерального плана реконструкции Москвы.

Да здравствуют рабочие, интеллигенция и все трудящиеся Москвы!

Да здравствует товарищ Сталин — наш вождь и учитель!

Присутствующие отвечают на эти слова бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

Торжественное вручение ордена Ленина городу Москве заканчивается! Деlegation трудящихся Москвы под звуки марша покидает Георгиевский зал.

На площади перед Большим Кремлевским дворцом делегация выстраивается в колонну и через Спасские ворота и Красную площадь направляется к зданию Московского. Впереди колонны возвышаются знамя Московского Совета с прикрепленным к нему орденом Ленина. (ТАСС).

День танкистов в Москве

Торжественное заседание в Центральном театре Красной Армии

Праздничная вылазка 13 сентября Центральный театр Красной Армии здесь состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и воинских частей, посвященное всенародному празднику — Дню танкистов.

Торжественное заседание открыл секретарь МКБ ВКП(б) тов. И. А. Порфенов.

За столом президиума — маршал авиации Б. А. Вершинин, генерал армии А. И. Антонов, маршал артиллерии П. А. Яковлев, генерал армии Г. Ф. Захаров, генерал-полковник танковых войск М. А. Соломатин, генерал-полковник В. В. Шкап, секретарь МКБ ВКП(б) т. П. Ф. Фирюбин, П. П. Данилов, секретарь МКБ ВКП(б) Б. Н. Черноусов, министр транспортного машиностроения Б. А. Малышев, секретарь МКБ и МКБ ВЛКСМ П. П. Красавченко, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, конструкторы авиационной танкооперативной промышленности.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне танкистов выступил генерал-полковник танковых войск тов. П. И. Бирюков.

Докладчик говорит о выдающейся роли Ленина и Сталина в создании бронетанковых и мехплатформенных частей — самого молодого и сильного рода войск Советской Армии.

— Советские танковые и мехплатформенные войска в годы Великой Отечественной войны, — говорит далее докладчик, — играли важнейшую роль во всех крупных операциях Советской Армии. В первых же боях с немцами фашистами вымывали превосходные боевые качества и мужество советских танков.

С именем Сталина на устах, проносятся докладчик, советские танкисты победоносно прошли славный и трудный путь во славу Великой Отечественной войны. Сейчас, в годы мирного строительства, советские танкисты продолжают неустанно совершенствовать боевые знания, изучать опыт Великой Отечественной войны.

В заключение генерал-полковник танковых войск тов. Бирюков приветствует армию в честь Советской Родины, ее Вооруженных Сил, в честь героев-танкистов и танкостроителей, в честь великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

Все присутствующие в театре в едином порыве поднимаются с мест и устремляют бурную, долго не смолкающую овацию в честь великого вождя и полководца товарища Сталина.

С приветствием от Московского Совета депутатов трудящихся, Московского городского комитета ВКП(б) и трудящихся столицы выступил секретарь МКБ ВКП(б) тов. П. П. Фирюбин. От имени комсомольцев и молодежи собравшихся приветствовал секретарь МКБ и МКБ ВЛКСМ тов. П. П. Красавченко.

С исключительным подъемом участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

ДЕЛЕГАЦИЯ ИТАЛЬЯНСКИХ ПРОФСОЮЗОВ В ТАШКЕНТЕ

14 сентября в Ташкент прибыла итальянская профсоюзная делегация во главе с генеральным секретарем Всеобщей итальянской конфедерации труда, депутатом Учредительного собрания Ренато Бигосси. В составе делегации — Леопольдо Рубиллаччи, Антонио Негро, Тереза Поче, Браво Марно Феррари, Клементе Мальцетта, Джованни Баннини, Эрико Парри, Игидо Вальдесини.

Делегация была встречена на Ташкентском аэродроме руководителями профсоюзных работниками Узбекистана во главе с Уполномоченным ВПСНС по Узбекской ССР Исмаиловым Ю. И.

В день приезда итальянская делегация посетила профсоюзный дом отдыха им. 10-летия Октября. 15 сентября гости осмотрели строительство Узбекского Академического театра, посетили химический факультет Среднеазиатского государственного университета. В тот же день итальянская профсоюзная делегация посетила Академию наук УзССР и была принята членом президиума Академии наук Узбекской ССР профессором Садыковым. На приеме присутствовали действительные члены и члены-корреспонденты Академии наук УзССР.

Делегация пробудет в Ташкенте три дня. (УзТАГ).

НА КАРОДНЫХ СТРОЙКАХ РЕСПУБЛИКИ

14 сентября СТРОИТЕЛЬСТВО ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ЧАРДЖОУ — НУН-ГРАД. На Хорезмском и Нараналпанском участках трассы строительства железной дороги отсыпано в полотно 157.014 кубометров грунта — 140 проц. суточного задания.

С начала работ отсыпано 2.186.688 кубометров грунта — 65,4 проц. общего задания.

Вслед за Шаватским районом завершили выполнение земляных работ на своем участке колхозники Янги-Арынского района.

ФАХРАДСТРОЙ. На строительстве деривационного канала вынута за день 65.800 кубометров грунта — 82 проц. суточного задания.

С начала массового выхода вынута 1.079.700 кубометров грунта — 53,8 проц. всего объема земляных работ.

Впереди — колхозники Андиянского района — 110 проц. суточного задания.

УРТА-ТОКАЙСКОЕ ВОДОХРАНИЛИЩЕ. 14 сентября, впервые с начала массовых работ, все районы перевыполнили суточные задания. Первенство в соревновании удерживают колхозники Янги-Курганского района, выполнившие задание на 157,8 проц.

В целом по строительству суточное задание на укладку камня в плотину выполнено на 150 проц. (УзТАГ).

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ТАШКЕНТА ПЕРЕВЫПОЛНИЛА АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН

Промышленность города Ташкента в августе выполнила план по валовой продукции на 110,8 процента.

Прирост продукции к августу 1946 года составил 37,8 процента.

АЛМА-АТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

АЛМА-АТА, 11 сентября. (ТАСС). Хлебопоборы Алма-Атинской области, борясь за выполнение своих обязательств, данных в письме товарищу Сталину, досрочно речтательны с государством по всем видам хлебопоборства в натурошаты за работы МТС.

Болхозы области продолжают сдавать хлеб сверх плана.

СООБЩЕНИЕ

УПОЛНОМОЧЕННОГО ГОСПЛАНА СССР ПО УЗБЕКСКОЙ ССР О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ ЗА АВГУСТ МЕСЯЦ 1947 ГОДА

Выполнение плана за август 1947 года промышленности и железнодорожного транспорта по Узбекской ССР характеризуется следующими данными:

Table with columns: Plan production in August 1947, actual production in August 1947, percentage completion. Rows include various industrial sectors like food, clothing, and engineering.

Large table with multiple columns listing various enterprises, their production plans for August 1947, and actual production. Includes sections for electricity, chemical industry, and various manufacturing plants.

Быстро, высококачественно и без потерь собирать весь созревший хлопок!

У хлопкоробов совхоза имени Пятилетия Узбекистана

Еще совсем недавно на хлопковых полях совхоза имени Пятилетия Узбекистана гулегли тракторы, сотни рабочих не расставались с котменами. А сейчас люди уже начали пожинать плоды трудов своих. В белых фартуках ходят они между густых рядов хлопчатника и собирают пушистый хлопок.

В Наманганской области царит благодущие

В нынешнем году колхозы Наманганской области вырастили богатый урожай хлопка. Состояние хлопчатника во всех районах позволяет без промедления приступать к массовому сбору урожая.

Жесткий спор с природой выиграл самоотверженным, упорным трудом бригады Маджидова, Исмагулова, Тохтамынова и других, вырастившие богатый урожай. Хорош хлопчатник на трехгектарном участке зрелого Курбан-али Ирмаева.

Отдельные руководители районов распускают так: «Богда хлопок раскроется полностью, приступим к уборке, на полях не оставим».

Перед началом уборки хлопка в выходной день на центральной усадьбе совхоза собрались около полутора тысяч человек. С большим подъемом прошло это общесовхозное собрание.

Десять дней назад Наманганский обком партии принял решение о подготовке к хлопкоуборочной. В нем было предусмотрено, начиная с хрирманов и кончая организацией труда в колхозах.

— План сбора, — сказал он, — мы должны выполнить к 30-й годовщине Октября. По работам рук у нас мазаловато. Дела чести совхозного коллектива предоступать эту трудность так же, как была с успехом преодолены трудности выращивания хлопка.

На уборке урожая занята значительная часть колхозников. По сводке областного управления сельского хозяйства, 10 сентября на полях работало лишь 6726 человек вместо 60 тысяч по плану.

— Мы сумели вырастить хороший урожай, сумеем и собрать его в срок, — заявила работница Саккият Мусукова из бригады Байбаева.

Уроми первых дней хлопкоуборочной свидетельствуют о том, что в области царит благодущие, которому должен быть положен конец.

Работница Ботиме Сарачетова, Салима Чеченова, Софья Тукчува и другие поддерживали Мусукову и тоже взяли на себя высокие обязательства.

В. Кудрявцев (Истр., «Правды Востока») Фотохроника УзТАГ.

А на следующий день стало известно, что в ряды многотысячник встал уже 586 человек. Двести дали слово собрать по 10 — 15 тысяч килограммов хлопка, остальные — по 5—8 тысяч.



На снимке: лучшая стахановка Хасиба Хасанова — колхозница артели имени Ленина, Средне-Чирчикского района, Ташкентской области — с начала года выработала 250 трудодней.



На снимке: колхозница артели имени Навои, Средне-Чирчикского района, Шарикопудского района, Ташкентской области — с начала года выработала 250 трудодней.

Еще через день из отделений и бригад поступали вести о том, что обещания свои многотысячницы начали выполнять.

Свое обязательство коллектив совхоза принял высок. Надо в срок и полностью выполнить их.

Проверка коллективных договоров

В нашей стране интерес администрации социалистического предприятия и коллектива едины и направлены к одной цели — обеспечить выполнение и перевыполнение производственной программы.

Проверка коллективных договоров была проведена в республике в июле — августе. Она показала, что ряд предприятий, выполняющих производственные планы и другие технико-экономические показатели, не выполняют, отдало, обязательство по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся, охране труда, принятым по коллективным договорам.

На заводе «Узбектекстильмаш» (директор тов. Низовой, председатель завкома тов. Лухманов) договором предусматривалась новая технологическая планировка обрубного отделения цеха № 3, постройка ветки к цеху № 5, организация нового травильного отделения.

В Самарканде

Строительство прядильной фабрики. В Сырдарьинском районе развернулось строительство прядильной фабрики на 5 тысяч веретен. Уже заложена большая часть оборудования. Первая очередь фабрики вступит в строй в конце года.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ИРРИГАЦИОННЫХ СООРУЖЕНИЙ В ХОРЕЗМЕ

После осуществления ряда инженерных мероприятий пропускная способность водных каналов Хорезма увеличилась по сравнению с прошлым годом на 25 процентов.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ ОХОТНИКАМ

Жюри Всесоюзного социалистического соревнования среди охотников системы «Заготживсырье», рассмотрев итоги осенне-зимнего сезона 1946—1947 года, наградило почетными грамотами 37 охотников Кашка-Дарьи. Девятерым из них, кроме того, присуждены ценные подарки.

В МИРЗАЧУЛЕ БЕЗДЕЙСТВУЕТ РАДИОВЕЩАНИЕ

В крупном районном центре — гор. Мирзачуле насчитывается более тысячи радиоточек, но все они вот уже два месяца молчат: радиовещание испорчено. Редактор радиовещания тов. Арсланский не принимает никаких мер, чтобы упорядочить работу узла.

Уполномоченный Госплана СССР по Узбекской ССР

Уполномоченный Госплана СССР по Узбекской ССР. Ю. Исмаилов. Уполномоченный ВЦСПС по Узбекистану.

Консультация

Единство диалектического метода и материалистической теории марксистско-ленинской философии

Диалектический материализм — мировоззрение коммунистической партии — является величайшим завоеванием человечества. Возникновение марксизма было настоящим открытием, революцией в философии. Маркс и Энгельс создали новую философию, качественно отличающуюся от всех предыдущих, хотя бы и прогрессивных, философских систем» (А. Жданов, журнал «Вопросы философии», № 1, 1947 г., стр. 258).

В противоположность идеализму, который всегда и во всех своих формах был и остается несомненно с наукой, диалектический материализм дает наукам единственно правильный философский метод, является неопределимым познавательным оружием и единственно научным и правильным руководством для действия.

В создании диалектического материализма, в единстве научной теории и научного метода выражено то великое и новое, что принес с собой марксизм в историю философской мысли.

Старый материализм был односторонним, антидиалектическим материализмом. Как отмечал Ленин, старый материализм был материализмом неопределенным, неспособным. Правильно разрешая основной вопрос философии, признавая первичность материи по отношению к мышлению, старые материалисты не в состоянии были усвоить диалектический взгляд на мир.

Что касается идеалистических философских учений до Маркса, которые обращались к рассмотрению вопросов диалектики, то они извращали ее, открывали ее от жизни и делали непригодной для научного овладения действительностью. Ярким примером этому является Гегель. Гегелевский диалектический метод построен на ложной, идеалистической основе, его пороки были обусловлены реакционной, идеалистической системой Гегеля. Являясь архаичной философией реакции на французский материализм и французскую революцию, гегелевская идеалистическая философия извратила и затемила диалектику; всякая истинная философия диалектики, Гегель превратил ее наизусть и оправдание существовавших в Пруссии реакционных, полуфеодалных порядков. Однако Гегель рассматривал прошлое, он признавал движение вперед, по-настоящему развитие, смену устаревших форм новыми, более высокими формами, но как только доходил до современной ему эпохи, он изменял диалектику и как метафизик, твердил, что дальнейшее развитие невозможно. Как отмечал Энгельс, «гегелевский метод в его имевшейся налицо форме был совершенно непригоден» (К. Маркс. Избранные произведения, т. I, стр. 336, 1940).

Хотя философия в своем длительном развитии накопила богатый опыт теоретического мышления, все же до Маркса философия, как подлинная наука, еще не существовала. Товарищ Жданов отмечает, что «Маркс начинается совершенно новым периодом истории философии, впервые ставшей наукой» (А. Жданов, журнал «Вопросы философии», № 1, 1947 г., стр. 259).

Возникнув на основе обобщения всего исторического развития человеческого мышления и общественной практики, опыта рабочего движения, марксизм впервые в истории создал подлинно научную философскую теорию, правильно отражающую наиболее общие законы развития объективного мира — природы и общества. Именно марксизм произвел переворот в философии, превратив ее в науку.

Основоположники диалектического материализма подняли материализм на высшую ступень. Марксистский философский материализм представляет собой единственно последовательную и до конца научную форму материализма.

Основоположники коммунистического мировоззрения создали новый метод познания — материалистическую диалектику. «Выработку метода, который лежит в основе марксовой критики политической экономии», писал Энгельс, «мы считаем результатом, который по своему значению едва ли уступает материалистическому основному воззрению» (К. Маркс. Избранные произведения, т. I, стр. 338, 1940).

Ленин указывал: «Применение материалистической диалектики к переработке всей политической экономии, с осознания ее, — в истории, к естественнонаучной, к философии, к политике и тактике рабочего класса, — вот что более всего интересует Маркса и Энгельса, вот в чем они вносят наиболее существенное и наиболее новое, вот в чем их гениальный шаг вперед в истории революционной мысли» (Соч., т. VIII, стр. 30).

Только в философии марксизма диалектика, поставленная на прочную базу материализма, впервые стала подлинной наукой, верно отражающей основные законы развития природы, общества и человеческого мышления.

Единство диалектического подхода к явлениям действительности и материалистического их истолкования имеет исключительное значение при решении коренных вопросов теории познания.

Марксизм создал философию диалектического материализма, которая отличается своей целостностью и стройностью. Ленин, характеризуя диалектический материализм, отмечает, что «в этой философии марксизма, вылитой из одного куска стали, нельзя вынуть ни одной основной посылки, ни одной существенной части, не отходя от объективной истины» (Соч., т. XIII, стр. 267). В марксистско-ленинском мировоззрении диалектика и материализм предполагают друг друга, они органически взаимосвязаны.

Товарищ Сталин постоянно указывает на единство научного революционного метода и научной революционной теории как на одну из отличительных особенностей мировоззрения нашей партии. В своем произведении «Анархизм или социализм?» товарищ Сталин, характеризуя философскую систему марксизма — диалектический материализм, — пишет:

«Почему эта система называется диалектическим материализмом?»

«Потому, что метод ее — диалектический, а теория — материалистическая» (Соч., т. I, стр. 298).

В работе «О диалектике и историческом материализме» товарищ Сталин, развивая дальше то определение диалектического материализма, которое было дано им в произведении «Анархизм или социализм?», вновь подчеркивает единство метода и теории в мировоззрении нашей партии. Товарищ Сталин пишет, характеризуя это мировоззрение: «Оно называется диалектическим материализмом потому, что его подход к явлениям природы, его метод изучения явлений природы, его метод познания этих явлений является диалектическим, а его истолкование явлений природы, его понимание явлений природы, его теория — материалистическая» («Вопросы ленинизма», стр. 535).

Единство научного метода и научной теории в марксистском мировоззрении делает его несравненным оружием познания и изменения мира.

Потому агитация буржуазии в рабочем классе, борьба против марксизма, стремление ликвидировать его мировоззрение. Спиритизм повел явственную атаку на диалектику, поменял диалектический материализм вульгарным материализмом. Многие реакционные и переделанные прямо отказывались от материализма и целиком становились на позиции идеализма. Злейшие враги марксизма — Берштейн, Каутский, Гильфердинг, Рэннер, Отто Бауэр и прочие — вели непримиримую борьбу против диалектики и в то же время фальсифицировали материализм. Они подменяли философский материализм Маркса то неопантизмом, то махизмом, а марксистскую диалектику лживо отождествляли с гегелевской диалектикой, подменяли марксистско-диалектический метод вульгарной теорией эволюции.

Классовый смысл яростных нападок реакционеров на диалектический материализм совершенно очевиден. Атаки на материализм и диалектику вносились оппортунистам для того, чтобы ликвидировать диалектический материализм как самое передовое, единственно научное мировоззрение, как оружие рабочего класса в его борьбе за свое освобождение, и чтобы тем самым идейно поддержать господство буржуазии.

В борьбе против международного оппортунизма и многочисленных других явных и скрытых врагов марксизма Ленин и Сталин защищали и восторженно развили диалектический материализм — философскую основу марксизма.

Единство диалектического метода и материалистической теории Ленина и Сталина отмечалось в борьбе с «экономизмом» и меньшевизмом.

Меньшевики пытались поменить диалектику софистикой. Отказ меньшевиков от диалектики был связан с отрицанием революционной борьбы против капитализма, с проповедью реформизма, примирения интересов пролетариата и буржуазии. На примере меньшевиков ясно видно, как измена диалектике вела к отходу и от материализма. Пускался в мертвые абстракции, оторванные от конкретной действительности, меньшевик становился на путь произвольного идеалистического толкования фактов.

Развивая марксистский диалектический метод, Ленин и Сталин защищали и развивали и марксистский философский материализм. В борьбе против махизма Ленин в своей книге «Материализм и эмпириокритицизм», опираясь на обобщение успехов новейшего естествознания, развил, обогатил, поднял на высшую ступень философ-

ский материализм. Вместе с тем эта книга является блестящим образцом защиты материалистической диалектики. Книга «Материализм и эмпириокритицизм» — классический образец применения диалектики к теории познания.

В борьбе за единство марксистского диалектического метода и философского материализма имеет большое значение работа товарища Сталина «Анархизм или социализм?», созданная в борьбе с анархистами. В этом произведении дано всестороннее обоснование марксизма как единого, стройного учения, все составные части которого неразрывно связаны между собой.

В борьбе с анархистами товарищ Сталин отстоял марксистский диалектический метод и чистоту марксистского философского материализма.

Обосновывая научный взгляд на мир, товарищ Сталин ведет борьбу против метафизики, как ненаучного метода познания, и против идеализма, как антинаучной теории истолкования явлений. Он показывает несостоятельность не только метафизиков, которые отрицают развитие, но и идеалистов, которые говорят, что природа и общественной жизни предшествовала «мировая идея», которая потом легла в основу их развития.

После Октябрьской революции товарищ Сталин, руководя борьбу партии по разгрому вражеских группировок, по изобличению их политики предательства и измены, направляя партию и на непримиримую борьбу за чистоту теоретических, мировоззренческих основ большевизма. В области философии партия в эти годы вела борьбу на два фронта — против махизма и против меньшевистского идеализма.

Злейшие враги советского народа, бухаринцы, стремились ликвидировать марксистскую диалектику и заменить ее механистической «теорией равновесия». Они отвергали диалектику, искажали марксистский философский материализм. Революция механистиков марксистской философии была связана с их предательской политикой: буржуазная механистическая теория равновесия стала «теоретической» основой для правых реставраторов капитализма, для их контрреволюционной программы реставрации капитализма в нашей стране. Исчерпывающую, сокрушительную критику антимарксистской, предательской, контрреволюционной «теории равновесия» дал товарищ Сталин в своей исторической речи на конференции аграрников-марксистов.

Что касается меньшевистских идеологов, то они извращали марксистскую диалектику на гегелевский, идеалистический лад, пытались оторвать диалектику от материалистической теории. Материалистическая действительность они изображали как некий нематериальный синтез пространства и времени, как абстрактную совокупность онеоруденных отношений и связей; место движущейся материи у них заняло «движущееся движение». Меньшевистский идеализм стремился расплатить материалистические основы марксизма, отвлечь партию от революционной практики социалистического строительства. Меньшевистский идеализм служил одним из «идейных» источников контрреволюционного троцкизма, добивавшегося реставрации капитализма в нашей стране. Товарищ Сталин вскрыл буржуазно-меньшевистскую природу этой попытки ревизии философии марксизма, показал ее враждебность теоретическим основам марксизма-ленинизма.

Партия большевиков победила и побеждает потому, что всегда охраняла чистоту и незыблемость своего идейного знамени, беспощадно разоблачала и разбивала все попытки врагов извратить марксизм-ленинизм, подорвать его философскую основу.

Единство диалектического метода и материалистической теории находит свое высшее выражение в практической деятельности большевистской партии. Диалектический материализм есть теоретический фундамент практической деятельности нашей партии. Все свои программы, стратегические и тактические задачи партии Ленина — Сталина всегда решала и решает в соответствии с основными положениями диалектического и исторического материализма.

Партия всегда была и остается верной материалистическому пониманию и истолкованию явлений и диалектическому их подходу. Партия большевиков исходит из материалистического анализа исторически данной обстановки, из трезвого учета реальных сил и возможностей, причем самая реальность вытекает из точки зрения развития зрелых в ней тенденций и возможностей. Поэтому партия в своей деятельности всегда была свободна как от полонитаризма, оторванного от реальной почвы и неизбежно открывающего двери политическому авантюризму, так и от фальсифицированно-социалистического отношения к действительности, неизбежно ведущего к тому, что политика является в хвосте событий.

Единство диалектического подхода к явлениям и материалистического истолкования их, осуществляемого в практической деятельности партии, находит свое яркое выражение в принципе большевистской конкретности.

Требование конкретного подхода к научным и политическим вопросам есть прежде всего требование исходить из живой жизни при решении этих вопросов. «Марксист должен учитывать живую жизнь, тонкие факты действительности» (Ленин, Соч., т. XX, стр. 101). Или, как говорит товарищ Сталин: «Жизнь нужно рассматривать именно такой, какова она в действительности» (Соч., т. I, стр. 298).

Научный материалистический характер политики большевистской партии состоит в ее трезвом реализме, в объективном проверенном учете соотношений классов, в точном учете особенностей каждого исторического момента. «Наша сила, — писал Ленин, — полная ясность и трезвость учета всех наличных классовых величин, и русских и международных» (Соч., т. XXVI, стр. 347).

Конкретность, трезвый учет исторических условий, материалистический подход к явлениям дают партии Ленина — Сталина колоссальные преимущества по сравнению с буржуазными партиями.

Марксистское требование конкретности включает в себя требование не только материалистического истолкования, объяснения явлений, но и диалектического подхода к ним. Задача состоит не в том, чтобы просто фотографировать многообразие явлений, а в том, чтобы посредством диалектического метода открыть закон развития этих явлений, видеть, куда развиваются события.

У Ленина и Сталина, как и у Маркса и Энгельса, требование конкретного рассмотрения предмета отождествляется с требованием диалектического подхода к нему. Ленин называет «конкретный анализ конкретной ситуации» тем, «с чем самая суть, в чем живая душа марксизма» (Соч., т. XXV, стр. 292).

Чтобы наши знания были конкретными, необходимо всестороннее рассмотрение явлений. Каждому предмету свойственно множество сторон, свойств и отношений. Стало быть, для того, чтобы составить конкретное знание о предмете, необходимо изучить его в единстве и взаимосвязи всех сторон, в его целостности, а не ограничиваться отдельными, произвольно выхваченными моментами и сторонами этого предмета. «Чтобы действительно знать предмет, надо охватить, изучить все его стороны, все связи и сопереживания» (Ленин, Соч., т. XXVI, стр. 134).

Ленин и Сталин учат, что для обоснования стратегических и тактических задач партии требуется всестороннее знание не только общих законов исторического процесса, но также и конкретных условий момента. Надо видеть главное, решающее в обстановке, но вместе с тем не упускать из виду также частности. Каждый исторический этап, каждое явление имеют свои особенности. Учет конкретного своеобразия обстановки, умение распознавать своеобразные новые этапы в развитии служат научной основой стратегии и тактики партии Ленина — Сталина.

Диалектико-материалистический подход обеспечивает возможность глубоко осмыслить всю сложность действительности, трезво оценивать не только свои силы, но и силы врагов, владеть всем богатством форм революционной деятельности, использовать все реальные возможности для победы.

Рассмотрение общественной жизни в ее диалектически возможной умелого применения и использования различных форм борьбы масс при неизменном соблюдении принципиальных основ политической линии. Ленин, поясняя положение Маркса, что задача науки — дать народу истинный лозунг борьбы, писал: «Лозунг борьбы нельзя дать, не изучая ее всей подробностью каждую отдельную форму этой борьбы, не следя за каждым шагом ее, при ее переходе из одной формы в другую, чтобы уметь в каждый данный момент определить положение, не упуская из виду общего характера борьбы, общей цели ее — полное и окончательное уничтожение всякой эксплуатации и всякого угнетения» (Соч., т. I, стр. 309, 4-е изд.).

Марксистский диалектический метод возста против косности и застоя мышления, против превращения понятий в мертвые догмы, против их канонизации. Марксистский диалектический метод неразрывно связан с материалистической теорией и рассматривает мышление как отражение вечно движущегося и изменяющегося бытия. Классики марксизма-ленинизма не раз подчеркивали, что марксизм — не догма, а руководство к революционному действию.

Единство диалектики и материализма подлучает свое яркое выражение в том решении проблемы объективных и субъективных факторов общественного развития, какое дано в политике нашей партии.

Гарантией успешной практической деятельности, учит товарищ Сталин, является учет объективных условий, учет потребностей развития материальной жизни общества. Если бы в самой действительности не была заключена возможность тех или иных изменений, то никакая активная практическая деятельность не могла бы привести к осуществлению этих изменений.

По мнению от революционной практики, отечественной объективным тенденциям исторического развития, зависит превращение возможностей в действительность. Поэтому для диалектического материализма недостаточно признать наличие объективных факторов как условий успешной практической деятельности. Необходимо еще правильное понимание огромной роли субъективного фактора в историческом процессе. Субъективный фактор играет решающую роль в превращении возможности в действительность. «Победа, — говорит товарищ Сталин, — никогда не приходит сама, — ее обычно притаскивают» («Вопросы ленинизма», стр. 476).

Политика марксистско-ленинской партии и советского государства, учитывающая объективные возможности и осуществляемая на основе познания законов общественно-экономического развития, составляет жизненную основу нашего движения к коммунизму. Преимуществом социалистической системы хозяйства перед капиталистической является то, что присущие ей законы действуют над волей людей, а как сила познания, сознательно используемая и применяемая в практике социалистического общества. Экономические законы социализма осуществляются через политику партии и советского государства. Политика партии и советского государства есть подлинно научная политика, которая строится на глубоком понимании экономических законов социализма. В СССР впервые в человеческой истории через политику осуществлены плановое руководство многонациональными массами в их разносторонней деятельности в масштабе огромной страны.

В этих условиях сознательность и организованность масс, их воля к победе коммунизма выдвигаются на первый план. В этих условиях революционная практика становится решающей исторической силой.

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина создает объективные условия для своей дальнейшей работы. От нашего желания и умения зависит превращение в действительность величайших возможностей советского общественного и государственного строя.

Умение руководить массами, умение организовать их практическую деятельность приобретает в наших условиях решающее значение. Товарищ Сталин указывает: «После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от иррационального подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов... Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии» («Вопросы ленинизма», стр. 476—477).

Советское общество достигло такой ступени исторического развития, когда роль сознания как фактора дальнейшего движения вперед неизмеримо возрастает. Социалистическое сознание ускоряет движение вперед советского общества, умножает источники его силы и могущества. Социалистический строй, при котором субъективный фактор приобрел особое значение, предъявляет высокие требования к идейности строителей коммунистического общества.

Весь исторический опыт большевизма показывает, что именно преданность идеям партии была источником массового героизма и самопожертвования советского народа, который преобразовал наше общество, построил социализм и разгромил фашизм — спас мировую цивилизацию. Говоря об идейном достоинстве ленинской партии, товарищ Сталин указывал: «Из всех достоинств, имевшихся у нашей партии, самым важным и ценным достоинством является ее идейное достоинство, ее идейный багаж, ее принципиальная линия, ее революционные перспективы».

Партия, как ленину окз, оберегает идейное богатство большевизма. В этом идейном богатстве гранитной основой является мировоззрение нашей партии — диалектический материализм, который, будучи единством научной теории и научного метода, представляет незаменимое оружие для научного познания и революционного действия.

М. ЛЕОНОВ.

ИНОСТРАННЫЕ ГОСТИ О МОСКВЕ

12 сентября из Москвы выехали иностранные делегации, принимавшие участие в праздновании 800-летия столицы. Перед отъездом руководители делегаций поделились своими впечатлениями о Москве:

Богнар Ионес — бургомистр Будапешта: Москва — город мирового значения, к которому стремятся все благородные силы демократических народов мира, стоящих на страже прочного и длительного мира по всем мир.

Ивара Юль — член городского совета г. Осло: Трудно сказать, что больше всего мне понравилось в Москве, настолько все оставило большое и глубокое впечатление.

Лювие Стойнер — мар Оттавы (Бразил): Прежде всего, хочется отметить большой прогресс в строительстве Москвы. Взять хотя бы Московский метрополитен с его движущимися лестницами и подземными дворцами, с замечательной системой управления. Нам поразила большой объем пассажиров, которых перевозит в Москве. Мы удивлены дешевой оплатой за проезд по городскому транспорту, а также низкой квартирной платой за жилье.

Нинно Петрович — председатель испанского комитета Белграда: Все, что мы видели в Москве, граничило по своему величю и технике. Познакомившись с выставкой «реконструкция Москвы», мы увидели, что все, что ни строится в Москве — дворцы культуры, театры, школы, библиотеки — все это для народа, все служит на благо трудящихся.

Москва — сердце народов Советского Союза, благодаря заботам советского правительства и Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина, из года в год растет и становится краше.

Ваттанасе Пропат — мар Бангкока (Таил): Нам поразили размеры строительства в Москве. Ее здания не только велики, но и прекрасны по своим архитектурным замыслам, по сложной технике работ, выполняемых русскими людьми.

Как в дни юбилейных торжеств, так и в будни мы убеждались в том, что городское коммунальное хозяйство столицы работает хорошо. Улицы и площади находятся в порядке, хорошо освещены, бесперебойно и четко работает городской транспорт.

Донтор Хойнгарн — мар Тегерана: Сравнивая Москву с городами Европы, вижу, что в ней все ново. Прекрасно Московское метро. Можно смело сказать, что это лучший в мире метрополитен.

Мы получили истинное удовольствие от посещения канала имени Москвы.

Я расскажу всем жителям Тегерана о том незабываемом, радужном приеме, который оказали нам москвичи, об их теплоте и искренности и выражаю надежду, что это приведет к упрочению дружбы между Ираном и Советским Союзом.

Д'Ай — мар Амстердама: Я расскажу жителям Амстердама всю правду о советской столице, о том, как москвичи решают чрезвычайно большие задачи, поставленные перед ними. Мы осматривали строительство новых жилых домов. Прекрасные и светлые, красиво отделанные квартиры будут в этих домах. Будущее Москвы отражает ее музей реконструкции, который мы с большим удовольствием осматривали. Нам поразила грандиозность строительных планов москвичей, их большая неиссякаемая вера в будущее. Мы в восторге от большого театра, театра Советской Армии, от Государственной Третьяковской галереи.

Фуад Ширин-паша — директор градостроительного управления Суэцкого канала: В праздновании славного юбилея участвовал каждый дом, каждый житель Москвы. В этот день ярко проявился высокий моральный дух и дружба всего советского народа. Единение и организованность мы видели всюду и во всем. Мы были очень рады принять участие в таком большом празднике москвичей.

Станислав Тельвинский — президент Варшавы: Я мечтаю о том, чтобы Варшава брала пример с Москвы и такими же темпами восстанавливала бы свое городское хозяйство, строила новые дома, предприятия.

Орда благодарим москвичей за теплый, радушный прием.

(ТАСС).

ЛИВАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АНГЛИЧАН В ЛИВАНЕ

БЕПРУТ, 13 сентября. (ТАСС). Газета «Саут-аш-Шаб» в статье под заголовком «Английские эксперты навязывают ливанские учреждения» пишет: «Англичан можно встретить во всех наиболее важных бюро. Они собирают сведения по всем отраслям хозяйства Ливана — по промышленности, сельскому хозяйству, торговле, финансам и т. д. Они посещают фабрики и заводы и требуют сведений об их производственной мощности и о численности рабочих. Особенно много этих так называемых экспертов находится в различных статистических бюро».

БЕПРУТ, 13 сентября. (ТАСС). Как сообщает бейрутские газеты, в Ливане, в деревне Шамалин, англичане создали школу по подготовке английских дипломатических и политических кадров для работы в арабских странах. В ней обучается 25 англичан.

Митинг в Медисон-сквер-гардене

НЬЮ-ЙОРК, 12 сентября. (ТАСС) Митинг в Медисон-сквер-гардене...

к контрастике прогрессивных элементов, сдвиги отмена закона Гафта — Хартия...

Собрание в антураже встретили выступление Уоллеса в подопирку выкриками требования: «Уоллеса — президентом в 1948 году»...

Митинг единогласно принял резолюцию, призывавшую к отмене закона Гафта — Хартия...

ВМЕШАТЕЛЬСТВО США ВО ВНУТРЕННИЕ ДЕЛА ЕВРОПЕЙСКИХ ГОСУДАРСТВ

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС) Подпольные американские политики работой Парижской конференции 16 держав...

взаимоотношения с президиумами, взаимным социальным конфликтом по производству. Они изучают бюджет и находят образ жизни нашей страны...

Как известно, за последние дни состоялся ряд встреч американских дипломатов с французскими государственным деятелями...

Об этой заинтересованности США во внутренних делах Франции пишет в Шарль Ронек в газете «Фран тирер»...

Увеличивающееся давление, оказываемое американцами на Францию, отмечается теперь не только левыми газетами...

11 сентября состоялось заседание совета министров по вопросу о внешней политике. Газеты отмечают, что совет обсуждал главным образом вопросы о сближении с Китаем и о «таможенном союзе»...

Характере «белоголовых», которые провозглашают во Франции членами американского конгресса, откровенно говорит Клод Маршалль в газете «Либерасьон»...

Вмешательство США во внутренние дела европейских государств — это не только угроза суверенитету этих государств, но и угроза безопасности Европы...

Деятельность «комитета европейского экономического сотрудничества»

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС) Как сообщает агентство Франс Пресс, работа так называемого «комитета европейского экономического сотрудничества»...

вмешательство США, след, что окончательный проект не соответствует взглядам Вашингтона.

ГОЛЛАНДСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПЕРЕГОВОРАХ В ПАРИЖЕ

ГААГА, 14 сентября. (ТАСС) Голландские газеты выражают свое разочарование в связи с тем, что американцы, как указывают откровенно доклад, составленный «комитетом европейского экономического сотрудничества»...

«Носомешно», — пишет газета «Ньюе роттердамше курант» — комитет 16 стран находится сейчас в затруднительном положении. Учитывая то обстоятельство, что такие страны, как Норвегия и Швеция, сильно склоняются на Восток, а Швейцария сохраняет нейтральную позицию...

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ФРАНЦИЕЙ И ВЬЕТНАМОМ

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС) Вернувшись из Франции в Индо-Китай французский верховный комиссар Болаарт выступил 10 сентября в Халонге с речью, в которой он изложил французские условия мира с Вьетнамом...

Поэтому, в связи с планами восстановления монархии группа вьетнамских националистов прибыла в Гонконг для совместного обсуждения с Бао Дам французских предложений.

В местных демократических кругах указывают, что Болаарт еще до этого выступления установил контакт с бывшим императором Аннама Бао Дамом...

Во слове Нгвэн Куртал в газете «Юмунитет», «милые переговоры в Индо-Китае должны вестись на основе соглашения, заключенных между Францией и Вьетнамом, на основе принципа чужеземности Вьетнама в составе Французского союза и на основе принципа единства Вьетнама».

Выступление Дюкло на заседании центрального комитета французской компартии

ПАРИЖ, 12 сентября. (ТАСС) Агентство Франс Пресс передает, что сегодня состоялось заседание центрального комитета французской коммунистической партии.

Выступивший на заседании секретарь ЦК французской компартии Дюкло сделал доклад о политическом положении в связи с муниципальными выборами. Дюкло заявил, что «во времена исключения министр-коммунистов на правительство подалось в стране продолжает постоянно ухудшаться».

РАСПРАВА НАД КРЕСТЬЯНАМИ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 14 сентября. (ТАСС) Как сообщает газета «Таскир», в двух из селений Хахерия, уезда Суруч (вилайет Урфа)...

Нота польской военной миссии Союзному Контрольному Совету в Германии

БЕРЛИН, 14 сентября. (ТАСС) Газета польской военной миссии в Берлине генерал-майор Правин направил Союзному Контрольному Совету ноту, в которой просит разрешения на немедленное возвращение в Вестфалии всех поляков, желающих вернуться на родину.

Переговоры итальянского посла в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 13 сентября. (ТАСС) Итальянский посол в США Таркани посетил помощника государственного секретаря Арнора, после чего Таркани заявил корреспондентам, что они обсуждали только итальянское экономическое положение. Однако корреспондентские круги, связанные с итальянским посольством, передают, что Таркани будто сказал...

Совместное коммюнике коммунистической и социально-демократической партий Чехословакии

ПРАГА, 13 сентября. (ТАСС) Газеты «Рудо право», «Право аду», «Право» и другие опубликовали совместное коммюнике коммунистической и социально-демократической партий Чехословакии.

В коммюнике говорится: «11 сентября 1947 года состоялось собрание представителей коммунистической партии Чехословакии и партии чехословацкой социалистической демократии, на котором обсуждались вопросы, связанные с возмещением сумм, необходимых для оказания помощи сельскому хозяйству».

важных вопросов, как, например, вопрос об урегулировании заработной платы государственным и общественным служащим, представителем обеих партий будут действовать совместно. Представители обеих партий решили предложить все силы к тому, чтобы политическое развитие в республике проходило в дальнейшем спокойно и в полном согласии партий Национального фронта, что особенно необходимо для решения вопроса о новой конституции и способов подготовки парламентских выборов будущего года.

Возможно подписали за президентом коммунистической партии — Готвальда, Славский, Болешкий. За президентом социально-демократической партии — Фирингер, Тимш, Вилки.

НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ АРМИИ ГРЕЦИИ

РИМ, 12 сентября. (ТАСС) В сообщении первого штаба греческой демократической армии, переданном по радио, говорится, что в период с 20 по 22 августа частями штаба Восточной Македонии и Фракии были атакованы правительственные войска в десяти селениях. 115 воинов из этих селений добровольно вступили в ряды демократической армии.

Разрастающаяся демократическая армия перешла вчера сообщением о том, что, по последним сведениям, греческое правительство намерено сформировать корпус из греческих военных преступников, содержащихся в заключении, из болгарских, сербских и албанских фашистов, бежавших в свое время в Грецию и нашедших себе здесь убежище. Этот корпус будет использован против партизан. Заключенным военным преступникам уже увеличен дневной провозовозместительный рацион. «С этой новой армией» — заявила радио-станция, — Союзные намерены бороться против нашей демократической армии».

В другом сообщении говорится, что 3 сентября части штаба Центральной и Западной Македонии заявили в работе Понтокекери бой с 563-м батальоном правительственной войск, укомплектованный «командос». После ожесточенного боя, длившегося 8 часов, противник был обращен в бегство, взят трофей.

большая опасность того, что Англия намеревается сделать Кипр своей новой военной базой. В связи с агрессивными целями английского и американского империализма на Среднем Востоке и, особенно, целями Америки в Греции, — пишет Поллит, — Кипр сейчас играет очень важную роль в международной ситуации».

ГАРРИ ПОЛЛИТ О ПРЕВРАЩЕНИИ КИПРА В АНГЛИЙСКУЮ ВОЕННУЮ БАЗУ

ЛОНДОН, 13 сентября. (ТАСС) Генеральный секретарь английской коммунистической партии Поллит обратился с посланием 5-му конгрессу прогрессивной партии трудового народа (АРЕА) Кипра. В послании указывается, что в связи с национально-освободительным движением против англичан в Бритии «существует

большая опасность того, что Англия намеревается сделать Кипр своей новой военной базой. В связи с агрессивными целями английского и американского империализма на Среднем Востоке и, особенно, целями Америки в Греции, — пишет Поллит, — Кипр сейчас играет очень важную роль в международной ситуации».

ЗЕРКАЛЬНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ

Техно-химическое комбината Ташгор-местпрома. Министерство местной промышленности УзССР. ТРЕБУЮТСЯ: инженеры, теплотехники, инженеры-электрики, техники, теплотехники, техники, электрики, слесари, котельщики, обмуровщики, турбинщики, дизельщики, электромонтеры.

СРЕДАЗЕНГПРОМОНТУ

Министерства электропромышленности СССР. ТРЕБУЮТСЯ: для работы в Ташкенте и на предприятиях: инженеры, теплотехники, инженеры-электрики, техники, теплотехники, техники, электрики, слесари, котельщики, обмуровщики, турбинщики, дизельщики, электромонтеры.

ЗАВОД «МЕТАЛЛОПРОЦЕССОР»

Ташгорместпрома. (улица Кафанова, Безымянный тупик, № 2). ПРИНИМАЕТ от организаций, предприятий, учреждений и частных лиц НИКЕЛИРОВАННЫЕ РАБОТЫ, ЛУЖЕНИЕ И ШЛИФОВКУ частей машин, велосипедов, кухонной посуды, а также подделку всевозможных железных изгородей, решеток из своего и дальнего материала.

РЕСПУБЛИКАНСКОМУ РУССКОМУ ТЮЗУ

ТРЕБУЮТСЯ рабочие сцены и другие посадочные рабочие. Обращаться по адресу: Пролетарская площадь, № 2 (бывш. клуб им. К. Френца), с 9 ч. утра до 5 ч. веч. Телефон № 32617.

ЛЕКЦИОННОЕ БЮРО

Среднеазиатского института усовершенствования врачей в клубе медицинских работников (Узбекстанская улица, № 9) в 4 ч. дня проводит для медицинских работников ЛЕКЦИИ доцента Квасникова Е. И. на тему: 17/IX — «Новое в изучении и применении антибиотиков». 24/IX — «Пенициллин».

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

т. Ризаевым Г. Р. на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме: «Большевики Узбекистана в борьбе за проведение земельно-польной реформы (1925 — 1926 гг.)». Официальные оппоненты: доктор экономических наук проф. Черданцев Г. Н. и кандидат экономических наук Омелин Н. Е. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Академии наук УзССР (улица Абдуллы Тукаева, № 1).

ПОКУПКА БУКИНИСТИЧЕСКОЙ КНИГИ

производится в магазине «Узитаба № 4» по улице «Правды Востока» (против строения Академического театра) пунктом библиотечного коллектора.

ЗЕРКАЛЬНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ

Техно-химическое комбината Ташгор-местпрома. Министерство местной промышленности УзССР. ТРЕБУЮТСЯ: инженеры, теплотехники, инженеры-электрики, техники, теплотехники, техники, электрики, слесари, котельщики, обмуровщики, турбинщики, дизельщики, электромонтеры.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

16/IX Каштанка, 17/IX Сестрина Алаунушка и брати Иванушка, 18/IX и 20/IX Золотой колокольчик, 19/IX Дея Мороз.

СРЕДАЗЕНГПРОМОНТУ

Министерства электропромышленности СССР. ТРЕБУЮТСЯ: для работы в Ташкенте и на предприятиях: инженеры, теплотехники, инженеры-электрики, техники, теплотехники, техники, электрики, слесари, котельщики, обмуровщики, турбинщики, дизельщики, электромонтеры.

ОТКРЫТ ПРИЕМ НА ОТДЕЛЕНИЕ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОСТРОЕНИЯ

Обращаться с 6 до 8 ч. вечера по адресу: Пушкинская улица, 19, курсы стенографии и машиностроения Министерства просвещения УзССР.

РЕСПУБЛИКАНСКОМУ РУССКОМУ ТЮЗУ

ТРЕБУЮТСЯ рабочие сцены и другие посадочные рабочие. Обращаться по адресу: Пролетарская площадь, № 2 (бывш. клуб им. К. Френца), с 9 ч. утра до 5 ч. веч. Телефон № 32617.

ПО УЗБЕКИСТАНУ

ИСПЫТАНИЯ НАПОРНОГО БАССЕЙНА

ФАРХАДСТРОЙ. (Корр. «Правды Востока»). Начато испытание напорного бассейна — одного из крупнейших и основных сооружений Фархадской гидроэлектростанции. Вокруг бассейна установлена контрольно-измерительная аппаратура, регистрирующая все параметры, происходящие в бассейне в связи с его заполнением водой. Первые испытания дали положительные результаты.

ДИЗЕЛЬ «АНДИЖАНЕЦ-15»

АПДИЖАН. (Спец. корр. «Правды Востока»). Коллектив завода «Строммашина» изготовил первый дизель марки «Андижанец-15». Испытание машины дало хорошие результаты. Завод будет выпускать также 6-и 35-сильные дизели.

СТРОИТЕЛЬСТВО В КОЛХОЗАХ

Культурное и жилищное строительство передовых колхозов Ферганской области. Недавно колхоз имени Ленина приобрел легковую автомашину, четыре мотоцикла и 20 велосипедов. Легковой автомобиль купил колхоз имени Молотова.

Сельхозартель «Большевик», Букинского района, возводит большое здание, где расположится управление артели, клуб и лаборатория. Колхоз имени Молотова, того же района, ассигновал средства на сооружение электростанции и мельницы.

ПЕРЕГОН КРУПНОЙ ПАРТИИ СКОТА

В районах Бухарской области сконцентрировано около 20 тысяч голов мелкого рогатого скота, который в ближайшие дни будет вывезен в Ташкент. На протяжении 800-километрового пути скот будут сопровождать чабаны, ветеринарные работники и прочий обслуживающий персонал. Выделены сторожевые собаки для охраны скота. Скот поступит в Ташкентский мясокомбинат для снабжения трудящихся Ташкента мясом в предоктябрьские и праздничные дни.

НА РЫНКАХ ТАШКЕНТА

Значительно увеличился за последние дни подвоз овощей, картофеля и фруктов на рынки Ташкента. За первую декаду сентября колхозные ларьки на Лайском, Бейтабском и Кафановском рынках провозили свыше тысячи тонн картофеля, яблок, лука и капусты. С каждым днем увеличивается поступление дынь, арбузов, винограда. Начали поступать орехи нового урожая, сухофрукты. Заметно увеличился привоз мяса и молочных продуктов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 сентября в 6 ч. в Горпаркабинете (ул. Карла Маркса, 32) состоится семинар профессорско-преподавательского состава кафедр основ марксизма-ленинизма, философии и политэкономики. С информаций о дискуссии по книге Г. Ф. Александрова «История западно-европейской философии» выступит тов. Мирошнина Н. М.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.